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Redegørelse vedrørende indberetning om bekymrende forhold på Skovstjernen 

21/6648 Åben Sag 

Sagsgang 

VPU 

Sagsfremstilling 

Norddjurs Kommunes whistleblowerordning har den 6. maj 2021 modtaget en indberetning, hvor 

der udtrykkes bekymring om en række forhold på botilbuddet Skovstjernen i Grenaa. 

 

Den anonyme indberetning er vedlagt som bilag. 

 

Som supplement til den besvarelse, der skal indsendes til kommunens whistleblower udvalg, så er 

der i et samarbejde mellem forvaltningen og Skovstjernens ledelse og lokaludvalg udarbejdet en 

samlet redegørelse, hvor der tages stilling til hver enkelt af de rejste bekymringer. 

 

Redegørelsen og en tilhørende kommentar fra Skovstjernens pårørenderåd er vedlagt som bilag. 

Sammenhæng til andre politikker/strategier og fagområder 

Ingen relevante sammenhænge. 

Økonomiske konsekvenser 

Punktet har ingen økonomiske konsekvenser. 

Indstilling 

Socialchefen indstiller, at voksen- og plejeudvalget drøfter indberetningen og den udarbejdede 

redegørelse om de bekymrende forhold på Skovstjernen. 

Beslutning i Voksen- og plejeudvalget den 01-06-2021 

Voksen- og plejeudvalget har drøftet den udarbejdede redegørelse og finder det positivt, at ledelsen 

og medarbejderne på Skovstjernen i åbenhed forholder sig til og følger op på de indberettede 

bekymringer.  

 

Voksen- og plejeudvalget vil løbende følge udviklingen på Skovstjernen.  



Voksen- og plejeudvalget 01-06-2021

 

Voksen- og plejeudvalget ønsker desuden, at der udarbejdes en oversigt over udviklingen i andelen 

af pædagogisk og sundhedsfaglige medarbejdere. 

 

På voksen- og plejeudvalgets møde blev der endvidere informeret om, at bekymringsskrivelsen til 

whistleblowerordningen også er blevet fremsendt til Styrelsen for Patientsikkerhed. 

 

Som følge heraf har styrelsen den 10. maj 2021 fremsendt en anmodning til Norddjurs Kommune 

om en udtalelse om de forhold i indberetningen, som omhandler de sundhedsfaglige forhold og den 

fremadrettede sikring af patientsikkerheden. Anmodningen er vedlagt som bilag. 

 

På denne baggrund har Skovstjernen fremsendt en udtalelse til Styrelsen for Patientsikkerhed, der 

ligeledes er vedlagt som bilag.  

 

Som svar på udtalelsen fra Skovstjernen har Styrelsen for Patientsikkerhed den 28. maj 2021 

meddelt Norddjurs Kommune følgende: 

 

”Efter gennemgang af sagen, og på baggrund af de foreliggende oplysninger i den tilsendte 

udtalelse, vurderer styrelsen, at ledelsen på Skovstjernen har beskrevet fyldestgørende tiltag 

vedrørende opgavevaretagelse samt dokumentation af de sundhedsfaglige opgaver på bostedet. 

Styrelsen finder ikke anledning til at foretage sig yderligere, med mindre der skulle fremkomme nye 

oplysninger i sagen.” 

 

Tilbagemeldingen fra Styrelsen for Patientsikkerhed er vedlagt som bilag. 

 

Bilag: 

1 - 

3094342 

Åben Indberetning til Norddjurs Kommunes 

whistleblowerordning 

(79117/21) (H) 

2 - 

3094440 

Åben Redegørelse vedr. indberetning  om forhold på 

Skovstjernen 

(79201/21) (H) 
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3 - 

3094441 

Åben Pårørenderådets kommentarer til indberetningen (79202/21) (H) 

4 - 

3097226 

Åben Anmodning om udtalelse fra Styrelsen for 

Patientsikkerhed 

(81423/21) (H) 

5 - 

3097231 

Åben Udtalelse til styrelsen for Patientsikkerhed (81428/21) (H) 

6 - 

3097239 

Åben Afslutning af sagen fra Styrelsen af Patientsikkerhed (81436/21) (H) 
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